

## 周口市第四届人民代表大会第七次会议召开

安伟出席会议

吉建军当选周口市人民政府市长 张桂英当选周口市监察委员会主任

吴刚讲话



记者 王映 摄



周道客户端

## 省政协副主席高体健一行莅周调研“万人助万企”活动

本报讯 (记者 杜少华) 7月14日,省政协副主席高体健一行莅临周口深入益海嘉里集团调研“万人助万企”活动情况。高体健一行深入了解企业生产经营情况,了解企业发展中遇到的难题和困扰,指导“万人助万企”活动并召开座谈会。他强调,要突出问题导向、结果导向,主动服务、靠前服务,建立政府支持企业长效机制,上下联动确保“万人助万企”活动取得实

效,为河南经济高质量发展贡献力量。省政协副秘书长张广东、省政协教科文卫体委员会副主任李新中等随同调研。

座谈会上,企业负责人介绍了企业生产经营情况及面临的问题。高体健认真听取,仔细询问,详细了解,做好记录,并就解决困扰企业发展的原材料价格上涨、专业技术员工难招等

问题给出了指导意见,提出了要求。

高体健说,新一届省委对加快河南发展心情迫切,省委书记楼阳生提出了“项目为王、结果导向”的要求,全省上下各级部门要把要求落到实处,要树立服务企业就是服务全省发展大局思想。相关部门要主动服务,靠前服务,积极深入企业了解问题、发现问题、解决问题,解决问题。要建立政府支持企业长效机制,加快研究解决企业面临问

题的方案和办法,让企业放心发展、大胆发展、跨越发展。要建立企业激励机制,通过政府激励,提升社会形象,让企业有社会荣誉感。要上下联动,形成合力,推动“万人助万企”活动见成效,真正助力企业办实事,解难题。

高体健还就企业安全生产提出了具体要求。

座谈会前,高体健一行深入车间、仓库进行了实地调研。

## 市发改委到开发区开展“项目审批政策下基层”服务活动

本报讯 (记者 王晨) 7月13日下午,市发改委联合开发区经发局在开发区开展“项目审批政策下基层”服务活动。

据悉,为打造市场化、国际化、便利化的营商环境,牢固树立“项目为王”的鲜明导向,帮助企业和项目建设单位更好地了解掌握政策、用好用足

政策,市发改委到开发区组织开展政策宣讲下基层活动,宣传讲授项目行政审批政策。

开发区经发局全体人员,开发区财政局、住建局、投资公司、教育文化局、公用事业管理中心等负责政府投资项目单位分管同志和业务承办人,以及区内相关企业负责同志参加

会议。会上,市发改委和开发区经发局相关负责同志宣讲了项目行政审批政策和项目申报要点,并对各投资项目单位在办理涉及发改委相关行政审批手续中的难点、疑点等进行现场答疑。会上,他们还解读了《周口市投资建设项目“多评合一”实施方案》。

## 急企业之急 纾企业之困

本报评论员

企业是最活跃的市场主体,是可反哺社会发展的“造血细胞”。因此,我们帮助企业就是推动高质量发展,服务企业就是服务全市工作大局,支持企业就是为满足人民群众对美好生活的需要而奠定基础、涵养资源。

周口是农业大市,历史上曾因农业而受益、而辉煌,也曾因满足于一时的自给自足而裹足不前。在各地竞相落地大项目、培育大企业的时侯,我们思想保守,行动缓慢,错失了不少机遇。近年来,我们看到差距,奋起直追,推动企业转型升级、做强做大,使一批企业发展势头良好的

企业成为周口高质量发展的有力支撑。然而,发展时不我待,发展永无止境,持续推动企业向着更高更强的目标迈进,对于周口而言有着更为重要的意义。

省委作出开展“万人助万企”活动重大工作决策,向全社会释放出惠企、暖企、稳企、护企、企企的鲜明信号。市委、市政府听令而行,闻令而动,一场规模空前的“万人助万企”行动已在周口市蓬勃展开。全市广大助企干部躬身入局、担责上肩,变身惠企政策“宣传员”、企业项目“代办员”、困难问题“协调员”,千方百计解难题,全心全意搞服务,把党和政府的

考核“三项机制”,统筹谋划、市县联动,加强考核评比,注重结果运用,实现企业得发展、干部增才干。要通过“万人助万企”活动的开展,增强企业内生动力、发展活力和整体实力,提升企业获得感满意度,促进经济高质量发展。

本报开设《万人助万企 我们在行动》专栏,旨在及时报道助企工作中形成的好经验、好做法,发现一批典型案例、宣传一批典型事迹,从而营造浓厚的干事创业氛围,引导“万人助万企”活动持续健康发展,充分展示周口的创新工作举措和务实工作成果。让我们对标先进提升工作,走进企业,走近企业家,急企业之急、纾企业之困、解企业之难,确保企业呼声得到第一时间回应,全力支持各企业平等竞争、茁壮成长。(29)

## 万人助万企 我们在行动

## 2021年全国夏粮总产量14582万吨 增长2.1%

新华社北京7月14日电(记者魏玉坤)今年我国夏粮喜获丰收。国家统计局14日发布数据,2021年全国夏粮总产量14582万吨(2916亿斤),比2020年增加296.7万吨(59.3亿斤),增长2.1%。

数据显示,夏粮播种面积恢复性增长。2021年全国夏粮播种面积26438千公顷(39657万亩),比2020年增加265.5千公顷(398.2万亩),增长1.0%,扭转了连续5年下滑势头。

国家统计局农村司司长李锁强分析,夏粮播种面积增加的主要原因在于

各地实行粮食安全党政同责,层层压实粮食生产责任,落实最严格的耕地保护制度。同时,进一步加大了对粮食生产的支持力度,提高小麦最低收购价,稳定农民种粮补贴。此外,去年以来,粮食价格上涨,农民种粮收入增加,稳定了市场预期,农户种植意愿增强。

夏粮单产水平稳步提高。2021年全国夏粮单产5515.7公斤/公顷(367.7公斤/亩),比2020年增加57.4公斤/公顷(3.8公斤/亩),增长1.1%,连续3年增长。李锁强分析,夏粮单产提高,一是因

## 标题新闻

- 全国碳市场建设准备工作准备就绪 本月启动上线交易
- 上海启动“千园工程”2025年公园数量增加到千座以上
- 我国5G网络用户数超1.6亿 占全球5G总用户数近九成
- 2021年人均基本公共卫生服务经费补助标准达79元
- 宁夏银川:打造家庭养老床位 把养老院“搬到家”

(均据新华社)